



Афганистан сближает

В преддверии 35-летия вывода советских войск из Афганистана в районной библиотеке в Миорах прошла творческая встреча с воином-интернационалистом, поэтом и художником Вячеславом Стомой.

В районной библиотеке стало традицией встречаться с творческими земляками. Среди них **Вячеслав Стома**.

Родился в деревне Зеленый Лог (тогда – Хохульки) Миорского района. До шести лет жил в доме без света, использовал лампу, любил греться на печке. Кистей в то время не было, краски ему покупала мама. Больше всего мальчику нравилось перерисовывать старые здания, мечети, индийскую и египетскую архитектуру.

Окончив Черневичскую среднюю школу Глубокского района, 2 ноября 1978 года призвался в ряды Вооруженных Сил.

– Еще раньше мама говорила, что меня заберут. А я ей: – Ну куда меня танкистом, что я там буду делать?

Учебную подготовку проходил в Печах под Борисовом. С начала января по декабрь 1980-го проходил службу в ДРА. Был командиром среднего танка

T-62.

Закончив службу, поступил на заочное отделение художественно-графического факультета Витебского пединститута. В 1983 году переехал на Миорщину и восемнадцать лет посвятил любимому делу.

КСТАТИ

Выставка картин Вячеслава Стомы продлится до 29 февраля.

– Работы всегда хватало, рисовали трафаретными красками, – рассказывает Вячеслав Милетьевич. – Как-то повез свою дочь отдыхать в детский санаторий «Росинка». Там и устроился.

150 работ написал талантливый художник. Свои выставки представляет в краеведческих музеях, фотографии публикует в соцсетях. Вместе с Витебской областной организацией готовят книгу картин.

Что вдохновляет его взять в руки кисть? Умеет увидеть красивое в про-

стом, и перенести на холст. Помимо живописи занимается резьбой по дереву и пишет стихи.

Вячеслав Стома возглавляет районное ОО «Белорусский союз ветеранов войны в Афганистане». Его участники поделились воспоминаниями. Например, **Валерий Мажинский** сам попросился служить в Афганистане. **Михаилу Кобелко** пришлось досрочно сдавать экзамены в училище, так как призвали в армию. Он в числе воинов-интернационалистов, которые покидали Афганистан последними. Вспоминая о службе, заметил, что любая война – это кровь, боль, пот, слезы. И в то же время этот период считает одним из лучших в своей жизни.

Уроженец Суховержья **Валерий Тычко** служил в Афганистане с августа 1985 по май 1987-го. Сейчас трудится сварщиком в УП ЖКХ.

Председатель районного Совета депутатов **Валерий Драбо** поблагодарил ветеранов за жизнь после Афгана.



Фотоматериал Казимира БЛАЖЕВИЧА.

– Самое главное, что вы все созидательным трудом показываете, как создавать вдохновение, дарить красоту людям. Видитесь и в мирное время, что свидетельствует о том, что братство воинов остается крепким, несмотря на все прожитые трудности, – отметила начальник отдела идеологической работы и по делам молодежи райисполкома **Оксана Ашурко**.

Афганцы пожелали молодежи мирного неба над головой и всегда стремиться к получению новых знаний. ■

Виктория АПАЛЬКО,
redmio1@yandex.by

